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Composition de français du 1er trimestre 

 

Lis attentivement le texte suivant : 

                                              La ville, cet endroit insupportable. 

         Du fait de la forte concentration des habitants, la ville est devenue un espace de moins 

en moins agréable à vivre.  

        Tout d’abord la pollution et le bruit y sont particulièrement intenses. Cette  situation 

vient en grande partie de la circulation automobile, de plus en plus dense et des automobiles 

qui dégagent des l’atmosphère du gaz carbonique, très nocif. L’environnement sonore, très 

élevé, provoque le stress et l’agressivité des habitants.  

Par ailleurs, les citadins par leur mode de vie, sont égoïstes. Les gens se croisent dans la rue 

mais ne se parlent pas.  Il n’y a aucune entraide mais une indifférence totale pour les autres.  

En plus,  les dépenses des citoyens sont très importantes. Soulignons la cherté de la vie, des 

logements, le problème de la voiture : parkings payants et la location d’un garage coûte cher, 

il vaut mieux être piéton. 

 Enfin, il ya l’insécurité ; cet autre grand problème. Les vols, les agressions, et le trafic de 

drogue sont très fréquents.  Rien n’est prévu pour les enfants. Ceux-ci sont obligés de jouer 

dans la rue à leurs risques et périls. Ils peuvent se faire mordre par un chien, se faire renverser 

par une voiture ou être kidnappés. 

         En conclusion, on peut dire que la ville est un endroit invivable pour une personne 

fragile et sensible. 

                                     D’après le manuel scolaire  « Textes et méthodes »  Ed. Nathan 

 

COMPREHENSION    DE    L’ECRIT : (13pts) 

 

1)- Quel est le thème abordé dans ce texte ? (01pt) 

 

 2)- Réponds par « vrai » ou « faux » :  

 Selon l’auteur :  

a-  La ville est le meilleur endroit pour vivre. (…………………) (0,5pt) 

b- La ville est devenue un endroit invivable. (……………….) (0,5pt) 

c- La ville est un lieu de bruit, de pollution et de l’insécurité. (…………………..) (0,5pt) 

 

 3)- « La ville, cet endroit insupportable » Cette expression montre que : 

   a- L’auteur aime la vie à la ville donc il est pour. 

   b- L’auteur n’aime pas la vie à la ville, il est contre. 

                          (Choisis la bonne réponse)  (0,5pt) 

 

4)- Relève un argument utilisé par l’auteur puis encadre le mot qui l’introduit. (02pts) 



5)-  « Les citadins » sont les gens qui vivent :  

             a- à la campagne.        c- en ville.           b- dans le village. 

                                     (Choisis la bonne réponse)  (0,5pt) 

 

6)- Relève du texte quatre mots ou expressions appartenant au champ lexical du mot 

« danger » (02pts) 

 

7)- Ce texte est argumentatif à dominante :   a- narrative. 

                                                                     b-explicative. 

                                                                     d-descriptive.     (0,5pt) 

                                                      (Choisis la bonne réponse)   

 

8)- La pollution des villes augmente de plus en plus (:) l’air devient irrespirable. 

 a- Remplace les deux points par la conjonction qui convient dans la liste suivante : 

                  car – c’est pourquoi -  mais. (01pt) 

b- Quel est le rapport exprimé dans cette phrase ?  (01pt) 

 

 9)- Mets cette phrase au passé composé : 

«  L’environnement sonore provoque le stress et l’agressivité des habitants. » (01pt) 

 

10)- Réécris la phrase suivante en remplaçant « l’enfant » par « les « enfants » : 

L’enfant est obligé de jouer dans la rue. Il peut se faire renverser par une voiture » (02pts) 

Les …………………………………………………… Ils 

………………………………………………………………. 

 

PRODUCTION     ECRITE : (07pts) 

Consigne : Certaines personnes préfèrent la vie à la campagne pour ses nombreuses 

qualités. 

Produis un texte argumentatif dans lequel tu expliqueras à tes camarades les avantages de la 

vie à la campagne en t’appuyant sur trois arguments illustrés par un seul exemple. 

Pour réussir ta production, il faut : 

 Donner un titre à ton texte. 

 Respecter le plan d’un texte explicatif  (introduction, développement, conclusion)  

 Introduire les arguments par des connecteurs chronologiques. 

 Employer le présent de l’indicatif. 

 Utiliser les marques de subjectivité : personnellement, à mon avis, pour ma part, je suis 

certain, je suis avec ……. Les verbes d’opinion. 

 Faire attention à la ponctuation. 
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Corrigé de la composition du premier trimestre. 

 

Compréhension de l’écrit :  

 

1)- Le thème traité dans ce texte est : - la ville, les méfaits de la ville, les dangers de la ville. 

 

2)-Répondre par « vrai » ou « faux » :  

 Selon l’auteur :  

a-  La ville est le meilleur endroit pour vivre. ( faux)  

b- La ville est devenue un endroit invivable. (vrai)  

c- La ville est un lieu de bruit, de pollution et de l’insécurité. (vrai)  

 

3)- « La ville, cet endroit insupportable » Cette expression montre que : 

   b- L’auteur n’aime pas la vie à la ville, il est contre. 

 

4)- Relever du texte  un argument utilisé par l’auteur puis encadrer le mot qui l’introduit : 

 

-Tout d’abord la pollution et le bruit y sont particulièrement intenses. 

 

-Par ailleurs, les citadins par leur mode de vie, sont égoïstes. 

 

-En plus,  les dépenses des citoyens sont très importantes.  

 

- Enfin, il ya l’insécurité ; cet autre grand problème 

 

5)- « Les citadins » sont les gens qui vivent : c- en ville 

 

6)-Relever du texte quatre mots ou expressions appartenant au champ lexical du mot 

« danger » : 

 

 Vol, agression, risque, péril, l’insécurité,  

 

7)- Ce texte est argumentatif à dominante :   b-explicative. 

                                                                    

8)- P1 : La pollution des villes augmente de plus en plus. 

      P2 : L’air devient irrespirable. 

 

a- Relier les deux propositions avec « car » : 

 

 

« L’air devient irrespirable car la pollution des villes augmente de plus en plus. » 

 Le rapport logique exprimé est la cause.     

        



b- Relier les deux propositions avec « c’est pourquoi » 

« La pollution des villes augmente de plus en plus, c’est pourquoi l’air devient irrespirable » 

 Le rapport logique exprimé est la conséquence. 

 

9)- Mettre cette phrase au passé composé : 

«  L’environnement sonore a  provoqué le stress et l’agressivité des habitants. » 

 

10)- Réécrir la phrase suivante en remplaçant « l’enfant » par « les « enfants » : 

« Les  enfants sont obligés de jouer dans la rue. Ils peuvent se faire renverser par une 

voiture. » 

 

Production écrite : 

Thème : la vie à la campagne. 

La thèse : Pour ma part, je trouve que la vie à la campagne a beaucoup d’avantages et cela 

pour plusieurs motifs. 

L’évaluation comme suit :  

 Respect du thème :(0,5pt) 

 Classement et enchaînement des idées et des arguments. :(01pt) 

 Respect de la forme du texte. :(0,5pt) 

 Respect de la langue. :(1pt) 

 Introduire les arguments par de connecteurs. :(1,5pt) 

 Emploi des verbes d’opinion et des expressions de subjectivité. :(1pt) 

 Le titre. :(0,5pt) 

 La cohérence des idées : :(1pt) 

 


